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ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
     Ελέγχου 

                                                                                             Τμήμα Ερωτήσεων 
 

                                                                        ΚΟΙΝ : 1. Υπουργείο Εξωτερικών 
                                                                                        (Γραφείο κ. Υπουργού) 
                                                                                    2. Βουλευτή κ. 

- Καμίνη Γιώργο 
                                                                                   (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
                                                                                          
  

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
            με αριθμό 2055/21-11-2019»  
                 
                                                                                                 

   Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 2055/21-11-2019, την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Καμίνης Γιώργος, με θέμα «Διακίνηση ρατσιστικού λόγου από στέλεχος 
κρατικής θέσης στην Ελληνική Πρεσβεία στις Βρυξέλλες», σας κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 11 του Ν. 4415/2016 (ΦΕΚ 159 Α΄), οι Συντονιστές 
Εκπαίδευσης Εξωτερικού αποτελούν όργανα συντονισμού, διοίκησης και εποπτείας των 
φορέων ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό και το έργο τους εκτείνεται στους 
τομείς:  

α) συμβουλευτικό-επιστημονικό,  
β) διοικητικό-κοινωνικό-μορφωτικό και  
γ) εποπτικό. 
Από τις διατάξεις του νόμου προκύπτει ότι ο Συντονιστής Εκπαίδευσης, σε συνεργασία 

με τις ελληνικές διπλωματικές αρχές, τους τοπικούς ομογενειακούς φορείς και τις ξένες 
αρχές, οφείλει να ενεργεί στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της ελληνόγλωσσης 
εκπαίδευσης, στις περιοχές ευθύνης του Συντονιστικού Γραφείου. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με το υπ’ αριθ. Φ.27/1464/16-12-2019 έγγραφο του 
Συντονιστή Εκπαίδευσης Βρυξελλών «Τα δημοσιεύματα στα οποία κάνει αναφορά ο κ. 
Καμίνης στην ερώτησή του προς τη Βουλή λανθασμένα αναφέρουν ότι έγινε πρόσκληση 
για διάλεξη με το εν λόγω θέμα από τον Συντονιστή Εκπαίδευσης…» 



 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το ίδιο έγγραφο, το ζήτημα αφορά σε μια κατ’ ιδίαν 
συζήτηση του κ. Συντονιστή με τον πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών, όταν ο 
τελευταίος ζήτησε από τον Συντονιστή Εκπαίδευσης- ανεξάρτητα από τον θεσμικό του 
ρόλο στην Εκπαίδευση- να σχολιαστούν με τη μορφή επιστημονικής διάλεξης οι εξελίξεις 
στο προσφυγικό στην Ελλάδα. Ο κ. Συντονιστής-Δρ. Καθηγητής Διαπολιτισμικής 
Εκπαίδευσης- σκιαγράφησε με 7-8 σειρές το κοινωνικό ζήτημα, ώστε να αποτελέσει 
αφορμή για σκέψη και προβληματισμό, με τη δυνατότητα δημοκρατικής συζήτησης από 
την ομήγυρη. 

Στη συνέχεια, δύο μέλη του Δ.Σ. εξέφρασαν αντιρρήσεις σχετικά με τη θεματολογία της 
διάλεξης και όταν ο κ Συντονιστής το πληροφορήθηκε ακύρωσε αμέσως την ιδέα για 
διάλεξη. Συναντήθηκε πάραυτα με τον πρέσβη της Ελλάδας στο Βέλγιο και τον ενημέρωσε 
σχετικά επιβεβαιώνοντας την απόφασή του. 

 Επομένως, σύμφωνα με το ίδιο έγγραφο, ούτε πρόταση του κ. Συντονιστή 
Εκπαίδευσης συζητήθηκε ποτέ από το Δ.Σ. της Ελληνικής Κοινότητας για διεξαγωγή 
διάλεξης και ούτε διάλεξη έγινε ποτέ.  

 Διευκρινίζεται ότι όσον αφορά στην αναφερόμενη στην εν λόγω Ερώτηση διάλεξη 
«Πολυπολιτισμικότητα και επιλεκτικός ανθρωπισμός» το Υ.ΠΑΙ.Θ δεν είχε κάποια 
ενημέρωση γι’ αυτή και σε κάθε περίπτωση δεν υποβλήθηκε αίτημα για την έγκριση 
διοργάνωσης ή συμμετοχής σε αυτή. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι αποστολή του Υ.ΠΑΙ.Θ. αποτελεί η ισότιμη και χωρίς 
διακρίσεις πρόσβαση του συνόλου των μαθητών/τριών στην εκπαίδευση και η καλλιέργεια 
στους μαθητές/τριες μιας στάσης ζωής που δεν θα αφήνει κανένα περιθώριο σε κάθε 
είδους διακρίσεις, ρατσισμό ή μισαλλοδοξία. 

 
                                                                                                 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
                                
                                                                                                ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
                                                                                       
 
Εσωτερική Διανομή                                                         
1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σ. Ζαχαράκη                                                     
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέα Π/θμιας, Δ/θμιας  
     Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής κ. Α. Γκίκα 
3. Διεύθυνση Παιδείας Ομογενών, Διαπολιτισμικής  

Εκπαίδευσης, Ευρωπαϊκών και Μειονοτικών Σχολείων 
4.  Τ.Κ.Ε. 
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